‘5? KT Hﬁ%ﬂ

%3 VETEuSKAR @
W8 OCH KONET ¥

b £’
Ty

EMC elektronik, Nils Holmstrom, Skolan for teknik och hélsa

Formelsamling
Konstanter.
=4 x 107 H/m
gy~ 8.854 x 1012 F/m
¢ ~2.997925 x 108 m/s
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Magnetism
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Induktans

For laga frekvenser.
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For laga frekvenser.
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Omsesidiga induktansen
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For laga frekvenser.
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For hoga frekvenser, d >> intrdngningsdjupet.
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N = Antal varv

d = tradradie

For laga frekvenser.

L= uor(uzr + ln(Sf’) - 2} [H]

For hoga frekvenser, d >> intrdngningsdjupet.

N=1.
L= uor(ln(Si—D - 2) [H]
Induktion
= - 6? N = antal varv
t @ = flodet genom slingan
U= L% L = induktans
! i = strdm genom induktans.
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Resonanskretsar

Resonansfrekvens

Serieresonans

Parallellresonans

Spektra

Fourier serie

Dir koefficienterna ar

Grénslinje for grundton
och dvertoner

Elektromagnetism

Utbredningshastighet

Intrdngningsdjupet

Vagimpedans i metall

Vagimpedans i luft
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Skirmning
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Reflektionsdampning — 5
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Skiarmningseffektivitet

Skarmningseffektivitet tita hal

Stralat filt

Magnetisk dipol i fri rymd.

Elektrisk dipol i fri rymd.

Resonant dipol, / 21/2A, dipol i fri rymd. £ <

1/2, dipol i fri rymd.

Mottagarantenn

Monopol i fri rymd.

Signaltransmission

Karakteristisk impedans
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Zy = Infallande vagens impedans
Zg = Skiirmens impedans

¢ = skdrmens tjocklek
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[V/m] f=frekvens

A= Area

[ = strom

[ = dipolldngd

r = avstand till kdllan
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P = Matad effekt
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h = antenn lingd

R, = Ledningsresistans / /

Ly = Induktans //

C, = Kapacitans / /

G\ = Lackningskonduktans / /

Ry= G, =0, forlustfri ledning
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Véghastighet vy = . ‘
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Vo © 1 Ry = Gy =0, forlustfri ledning
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Karakteristisk kapacitans Cy = 7 g.p = effektiva dielektrisitetskonstanten
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Materialdata

Konduktivitet: o = op0,

Permeabilitet: p = pop,

Relativ ledningsformiga och relativ permeabilitet.

Material o TR
Silver 1.05 1
Koppar (glodgad) 1.00 1
Guld 0.70 1
Krom 0.66 1
Aluminium (mjuk) 0.61 1
Aluminium 0.40 1
Zik 0.32 1
Beryllium 0.28 1
Missing 0.26 1
Kadmium 0.23 1
Nickel 0.20 100
Brons 0.18 1
Platina 0.18 1
Tenn 0.15 1
Stal (SAE 1045) 0.10 1000
Bly 0.08 1
Rostfritt stal (430) 0.02 500

0o =5.82 x 10" [1/Qm]

Lo = 4Tt X 107 [H/m]




